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QUESTION ÉCRITE P-1294/04
posée par Nelly Maes (Verts/ALE)
à la Commission

Objet: Bulgarie et projet "Développement de la société civile"/BG 0104.03

Les réponses données le 25 février 2004 par M. Verheugen, membre de la Commission, aux questions 
écrites E-3972/03, E-3973/03, E-4011/03 à E-4014/031 incitent à poser les nouvelles questions 
suivantes quant au travail de la Commission en Bulgarie en rapport avec le projet "Développement de 
la société civile"/BG 0104.03.

Selon la fiche du projet, le comité directeur du programme aurait dû commencer ses activités en 
décembre 2001, ce qu'il n'a cependant fait qu'en septembre 2003. Pour quelles raisons le fonctionnaire 
responsable au sein de la délégation de l'Union européenne a-t-il décidé que le comité directeur 
commencerait ses travaux si tard?

Pourquoi la deuxième phase de subventionnement de la composante II (concours régionaux pour les 
ONG locales) n'a-t-elle pas eu lieu?

Comment la Commission peut-elle affirmer que les autorités bulgares sont seules responsables des 
retards ainsi que de l'inexécution de composantes de ce projet, alors que dans tous les domaines, les 
décisions finales sont prises par la délégation de l'Union européenne?

Quelles mesures la délégation de l'Union européenne à Sofia a-t-elle prises pour empêcher que la mise 
en œuvre des futurs programmes communautaires visant  à renforcer le développement de la société 
civile en Bulgarie souffre de tels retards et que des composantes ne soient pas exécutées?

Quelle est la position de la délégation de l'Union européenne en Bulgarie face aux critiques émanant 
du secteur de la société civile, selon lesquelles lors des concours pour le financement par l'Union 
européenne du développement de la société civile dans le pays (à l'extérieur de Sofia) au cours des 
quatre ou cinq dernières années, l'Union a travaillé avec un nombre limité d'ONG, qui étaient toujours 
les mêmes? Quel est, s'agissant de la poursuite de la démocratisation du pays, l'impact politique d'une 
telle stratégie pouvant être qualifiée de favoritisme?
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